

СЛАВА ШТУРМУЮЩИМ НЕБО!



Владимир Михайлович Комаров



Константин Петрович Феокистов



Борис Борисович Егоров

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — родина космонавтики!

Да здравствует советский народ — строитель коммунизма, борец за мир и счастье трудящихся всех стран!

Слава доблестным советским космонавтам!

Пусть развивается и крепнет сотрудничество всех стран в мирном освоении космоса!

(Из обращения Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства Советского Союза)

Подвиг во имя Советской Отчизны

Коллектив лесгафтовцев с чувством большой радости воспринял новый великий подвиг советских людей в освоении космоса. Впервые в мире совершен полет многоместного советского корабля-спутника «Восход» с экипажем на борту. Мужественные сыны Советской Отчизны, всесторонне подготовленные космонавты командир корабля летчик-космонавт инженер-полковник Владимир Михайлович Комаров, научный сотрудник - космонавт кандидат технических наук Константин Петрович Феокистов и врач-космонавт Борис Борисович Егоров осуществили космический полет и успешно приземлились на родной Земле, в заранее заданном районе Советского Союза. Корабль-спутник «Восход» был выведен на орбиту 12 октября 1964 года и за сутки пребывания в космосе 16 раз облетел земной шар, пройдя расстояние около 700 тысяч километров. При этом оборудование и аппаратура корабля на протяжении всего полета действовали безотказно. Беспрецедентный полет в космос многоместного корабля с экипажем на борту стал возможным

благодаря созданию более мощных и совершенных ракет. Одна из них и направила в необъятные космические дали нового советского посланца человечества — корабль «Восход». Впервые в одном корабле совершил полет в космос коллектив, способный в течение длительного времени одновременно с управлением приборами корабля вести совместно научную работу в области космонавтики, биологии и других наук. Выполненные во время полета исследования внесли новый неоценимый вклад в науку. Открыт новый этап в освоении космического пространства, заложен прочный научный фундамент для длительных космических путешествий больших групп космонавтов. Новая великая победа в деле покорения космоса еще выше поднимает славу нашей социалистической Родины. Она ярко демонстрирует всему миру, на какие невиданные подвиги способен советский народ, какие гигантские силы и таланты породил в нем социализм. Коммунистическая партия Советского Союза воспитала целую

плеяду отважных космонавтов, советских богатырей, готовых по зову партии и правительства выполнить любое задание. Каждая победа советских людей в космосе как в фокусе отражает преимущества социалистического строя, успехи в экономическом соревновании с капитализмом, творческий гений советского народа, правильность политики Коммунистической партии, торжество идей марксизма-ленинизма. Народы Советского Союза восхищены беспрецедентным полетом корабля-спутника «Восход». На подвиг космонавтов тт. Комарова, Феокистова и Егорова советские люди отвечают новыми достижениями в труде, в великом деле коммунистического строительства. Профессорско - преподавательский состав, студенты и все сотрудники нашего института ответят на этот подвиг дальнейшим улучшением учебной, научно-исследовательской и воспитательной работы, будут и дальше вносить свой вклад в дело коммунистического воспитания советских людей.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 33 (381)

Пятница, 16 октября 1964 г.

Год издания десятый
Цена 1 коп.

Торжественно приветствуем героический экипаж СПАСИБО!

«В КОСМОСЕ — трое советских людей!» — эта весть наполнила нас огромной радостью и гордостью за нашу страну, за наш талантливый советский народ, за славных наших богатырей-космонавтов.

Вместе со всеми хочется сказать: спасибо, дорогие наши Владимир Комаров, Константин Феокистов и Борис Егоров. Гордимся вами!

И. ЛАЦИГИН, студент

Мысленно мы были с ними

СУТКИ бороздил просторы космоса советский воздушный корабль. И все это время вместе с его экипажем мысленно были и все мы. «Полет проходит успешно...», «Самочувствие отличное...» — с волнением и большим удовлетворением слушал каждый из нас эти сообщения. И вот наконец долгожданная весть: «Приземлились!»

Трудно подобрать слова, чтобы выразить сейчас свои чувства. Это прекрасно, это здорово!

Г. МЕЛЬНИКОВА, преподаватель

Наш ответ — отличная учеба

ЕЩЕ один великий подвиг космонавтов совершен. Авторы его известны. И вместе с именами космических богатырей золотом вписаны в историю все советские труженики, своими руками, своим талантом сделавшие возможным этот беспрецедентный полет. Каждому из нас в своих земных делах хочется быть достойным славных свершений наших героев. Пусть нашим ответом на это будет отличная учеба, стремление как можно лучше подготовиться к роли воспитателя молодого поколения нашей Родины, строящей коммунизм.

Б. НОВОЖИЛОВ, студент

НАЛАДИТЬ СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ

В прошлом учебном году начали свою работу студенческие учебные комиссии факультетов. Они должны оказать большое влияние на повышение успеваемости и учебной дисциплины студентов, а также решить ряд других важных вопросов, связанных с учебным процессом.

К сожалению, мы не можем отметить деятельность этих комиссий в прошлом учебном году как успешную. Особенно это касается спортивного факультета (председатель комиссии студент III курса А. Кандауров). Несколько активнее работала учебная комиссия педагогического факультета (председатель комиссии студент IV курса Б. Бяков).

Очевидно, не все члены комиссии правильно понимают, какое важное и полезное дело поручено им. Немалая вина в этом лежит и на педагогических советах факультетов, не обеспечивших должный контроль комиссий и помощь им в работе. Мы полагаем, что с первых же дней учебы руководство факультетов уделит самое пристальное внимание организации деятельности этих важных общественных органов.

В студенческие учебные комиссии вошли профессор А. Б. Гандельсман и старший преподаватель кафедры иностранных языков Т. Г. Морозова. Им надо проанализировать недостатки прошлого года и помочь председателям комиссий организовать планомерную работу этих коллективов. Только тогда они могут решить поставленные перед ними задачи.

С первых же дней учебы студенческие комиссии должны взять под строгий контроль посещаемость занятий и обеспечить высокую учебную дисциплину, и затем, основываясь на ежемесячных сводках кафедр о текущей успеваемости студентов, повести решительную борьбу с академической неуспеваемостью, активно используя для этого и страницы нашей многотиражной газеты «За физкультурные кадры».

В. МОЛОДКИН,
заместитель начальника учебного отдела



13 новых аспирантов

СОГЛАСНО плану, в 1964 году в наш институт нужно было принять 13 новых аспирантов по четырем специальностям.

В течение года поступило свыше 100 запросов о приеме в аспирантуру. Подали заявления о поступлении 36 человек, из них 24 были допущены к вступительным экзаменам.

По итогам экзаменов приемная

комиссия постановила принять на кафедру физиологии двух аспирантов, на кафедру психологии — одного, на кафедру спортивной медицины — троих, на кафедру гимнастики — двоих, на кафедру легкой атлетики — одного и на кафедру лыжного спорта — четырех аспирантов.

Десять из вновь принятых в аспирантуру являются воспитанниками нашего вуза.

На кафедру физиологии приняты участники XVII Олимпийских игр в Риме легкоатлет А. А. Артынюк и преподаватель кафедры плавания А. В. Козлов. На кафедру психологии — тренер ДСО «Труд» по борьбе Л. Н. Радченко. В целевую аспирантуру приняты: на кафедру гимнастики — Е. М. Аксенов и на кафедру лыжного спорта — Н. Г. Трушкина из Саратовского педагогического института.

На очное обучение приняты методист производственной гимнастики из г. Таганрога Л. В. Бурок, преподаватель кафедры легкой атлетики О. В. Колодий, выпускники нашего института В. Ф. Кожокин и Я. И. Савицкий, а также врач И. С. Дамскер.

На заочное обучение приняты преподаватель ЛИИЖТа Б. Н. Гусев, методист по лечебной физкультуре санатория «Северная Ривьера» Е. С. Никитина и врач эстонского республиканского физкультурного диспансера Т. Э. Ольм.

Д. СЕМЕНОВ,
проректор института

В. ТУРКИН

ЛИДЕР ПОНЕВОЛЕ

(Юмореска)

его уже в боковом зеркальце. Вижу и... глазам своим не верю: в руках у спортсмена — что бы вы думали?! — факел. Да, самый настоящий факел! Красиво так пылает, почти у самой надписи «Огнеопасно».

В следующий миг чувствую в своей повлажневшей ладони рукоятку рычага, и тут же на предельной скорости моя машина делает невероятный рывок.

Но разрыв между мною и им образуется ненадолго. Играючи, он делает рывок, и снова я вижу его отражение в боковом зеркальце.

Со стороны, вероятно, это выглядело любопытно. Ни дать ни взять — гонка за лидером.

А мне было не до смеха. Ясно так встала почему-то в памяти выведенная крупными буквами надпись на бензохранилище: «Не курить!».

Дать полный газ? Легко сказать! Как будто я веду прогулоч-

КОМСОМОЛЬСКИМИ ВОЖАКАМИ ИЗБЕРЕМ ДОСТОЙНЫХ

★ ★

★ ★

О ДЕЛАХ — ГОРЯЧО, ЗАИНТЕРЕСОВАННО

КОМИТЕТ ВЛКСМ совместно с деканами факультетов составил график проведения групповых и курсовых комсомольских собраний. Выборы в группах, продолжавшиеся неделю, закончились вчера.

Очень активно прошли выборы в 8-й и 10-й, а также во 2-й и 4-й группах 1-го курса. С большим подъемом проведено собрание в 1-й группе II курса спортивного факультета (комсорг О. Уманская). Явка комсомольцев была стопроцентная. Все они приняли участие в обсуждении работы за год. Слово взяла Галина Хлямова.

— Вся наша группа успешно сдала летнюю сессию и перешла на II курс, — сказала Г. Хлямова, — задолженности у нас нет. Я считаю, что мы можем начать бороться за почетное звание коллектива коммунистической учебы и коммунистического быта.

Товарищи по группе горячо поддержали ее. Разговор об этом будет продолжен.

Группа в прошлом учебном году активнее всех в институте участвовала в показательных спортивных соревнованиях.

Работа комсорга была признана удовлетворительной. Ольга Уманская единогласно избрана комсоргом еще на один год.

В собрании самое деятельное участие приняли преподаватели Т. Т. Варакина и И. С. Шурыгин. Однако не все преподаватели придают должное значение оказанию помощи комитету ВЛКСМ в период выборов. Так, на I курсе лишь два прикрепленных преподавателя присутствовали на собраниях в группах.

Долг всех членов ВЛКСМ — избрать комсомольскими вожакими самых достойных.

Отчетно-выборное собрание комсомольской организации института состоится 23 октября с. г.

В. ЕФИМОВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ

БУДЕМ ДРУЖИТЬ!

В НОВОМ учебном году состав нашей группы увеличился на 14 человек. Теперь мы, студенты двух специализаций, легкоатлеты и футболисты, будем учиться вместе. Не сомневаемся, что у нас сложится сплоченный и дружный коллектив, и жизнь группы будет по-настоящему интересной. Дружба поможет нам и успешно учиться, и хорошо отдыхать.

Вот об этом и вели горячий, заинтересованный разговор комсомольцы на групповом собрании, состоявшемся 9 октября. «Будем дружить!» — таково мнение, таково горячее желание каждого из нас.

Как полнее претворить наш девиз в жизнь? Об этом говорили многие из ребят.

В собрании приняли активное участие библиотекарь А. Палевич и член комитета ВЛКСМ Ю. Лебедев.

В. ДМИТРИЕВА,
комсорг 2-й группы II курса спортфака

В ТОТ ДЕНЬ мы перевозили груз с дальнего бензохранилища. Едем себе не спеша. Впереди — я, сзади — на таком же бензовозе мой товарищ. Где дорога поспокойнее, позволяем себе полюбоваться природой. Поля, рощицы, виноградники... А вот и развилка, где к шоссе сходятся несколько проселочных дорог. Вижу, как по одной из них, приближаясь к нам, бежит спортсмен. В трусах, в маечке, как и положено. Высовываюсь из кабины и машу ему рукой: привет, мол, от любителей спорта, давай, дружище, нажимай. И притормаживаю, чтобы встретить его на перекрестке.

Парень между тем резко так выходит с проселочной на шоссе и вклинивается как раз между нашими двумя бензовозами. Обращаюсь, чтобы показать моему напарнику, какой, мол, орел повстречался нам. А его бензовоза и след простыл. Вижу: на полном заднем ходу гонит мой товарищ машину прочь от развилки. «Что такое, — думаю, — с ним?».

А бегун совсем близко. Вижу

В ДОЖДЬ, ПО ТРУДНОЙ ТРАССЕ

В воскресенье 11 октября был проведен кросс памяти Владимира Подьякова. Впервые местом этого традиционного соревнования стало Кавголово. Наконец-то были подготовлены настоящие кроссовые дистанции с крутыми подъемами и спусками.

Погода была дождливая. Однако почти 400 человек приняли старт. В результате упорной борьбы победу одержал педагогический факультет. Среди курсов первое место занял I курс педагогического факультета, а среди групп первые три места заняли соответственно 10, 9 и 7 группы I курса педагогического факультета.

Чемпионами по кроссу стали студенты I курса педагогического факультета Владимир Королев и Татьяна Копосова.

Казалось бы, старшие курсы должны служить примером организованности, но, к сожалению, III и IV курсы спортивного факультета и IV курс педагогического факультета не выставили даже зачетного количества участников. 3-я и 5-я группы IV курса спортивного факультета (прикрепленные преподаватели И. М. Таланов, А. Н. Кудрин, В. И. Федоров и А. А. Смирнов) даже не подали заявок на участие в соревновании.

Кроссы являются общеинститутскими спортивными праздниками, и хотелось бы видеть среди активных «болельщиков» (а также и среди участников) больше преподавателей, особенно теоретических кафедр.

Большая работа по подготовке и организации кросса была проведена преподавателями кафедр лыжного спорта и легкой атлетики.

Ю. АНДРЕЕВ,
главный секретарь соревнований

ный лимузин, а не эту многотонную махину с грузом, не позволяющим двигаться на высокой скорости. С другой стороны — гражданин с факелом — вот-вот достигнет... А он отмеряет себе сотни метров, и горя ему мало. Слово под носом у него не соуд с горячим материалом, а молоковоз или, допустим, бочка с квасом. И остановиться, чтобы как-то предупредить спортсмена, я тоже не могу. Ведь все может произойти в долю секунды...

Вот и поворот, где на обочине — огромный плакат: «Стой! Застраховал ли ты свою жизнь?» Я знаю, что за ним начнется самый проклятый участок пути — выбоины на выбоине. Там уж будет не до скорости. «Ну, пропадай моя телега!» — думаю. И последний раз оглядываюсь на владельца факела.

Смотрю на него, и плакать хочется. От радости. Бежит он, родимый, легко так, размашисто. Орел, да и только! Бежит уже не по шоссе и не за бензовозом, а снова по проселочной (свернул таки на развилке). Вот уже и скрылся он за пригорком...

Начальник нашей конторы встретил меня чуть ли не с цветами.

— А мы как раз ждем-не дождемся горячего. Ты, — говорит, — молодцом, быстро сегодня управился, с опережением графика.

— А как же иначе! — отвечаю. — День-то завтра какой? Открытие олимпийских игр! Это мой трудовой подарок олимпийцам.

А вы говорите, что спорт не отражается на производительности труда. Еще как отражается!



Идет комсомольское собрание в 10-й группе I курса.